

Αριθ. πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 732  
Ημερομ. Κατάθεσης 25/5/2020  
Ωρα κατάθεσης 09:16



Αθήνα 25/05/2020

#### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας, κύριο Βασίλη Κικίλια

Θέμα: «Διάκριση στην παροχή φαρμακευτικού υλικού μεταξύ ανασφαλιστών και ασφαλισμένων Διαβητικών Τύπου Ι»

Στις 15 Οκτωβρίου 2019 είχα καταθέσει ερώτηση με ακριβώς το ίδιο θέμα, αλλά ουδεμία απάντηση έδωσε το υπουργείο, και κυρίως δεν επιλύθηκε το πρόβλημα, παραμένοντας δυστυχώς επίκαιρο. Συνάνθρωποί μας, πάσχοντες από ΣΔ1 που είναι ταυτόχρονα και ανασφάλιστοι, συνεχίζουν να ταλαιπωρούνται.

Σύμφωνα με το άρθρο 33 του ν. 4368/2016 «Ανασφάλιστοι και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως προσδιορίζονται στην παράγραφο 2 του παρόντος, έχουν το δικαίωμα της ελεύθερης πρόσβασης στις Δημόσιες Δομές Υγείας και δικαιούνται νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης». Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, και σε εναρμόνιση με τις συνταγματικές επιταγές περί ισότητας των πολιτών έναντι του νόμου και των παροχών υγείας, θεμιτό είναι να μην υφίστανται διακρίσεις ως προς την ποιότητα των αναγκών ως προς τη θεραπεία φαρμακευτικών και ιατρικών μηχανημάτων μεταξύ ασφαλισμένων και ανασφαλιστών πασχόντων.

Στις 3 Οκτωβρίου 2018, το ΔΣ του ΕΟΠΥΥ ψήφισε την οριστική αποζημίωση του συστήματος στιγμιαίας παρακολούθησης γλυκόζης, που αντικαθιστά την παρωχημένη τεχνολογία των μετρητών με ένα καινοτόμο σύστημα που διευκολύνει τα μέγιστα την καθημερινότητα των ινσουλινοεξαρτώμενων διαβητικών. Παρά όμως αυτή την ιδιαίτερα θετική κίνηση, οι ανασφάλιστοι ινσουλινοεξαρτώμενοι διαβητικοί τύπου 1 ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ από αυτή την παροχή και εκπίπτουν στο καθεστώς της παρωχημένης τεχνολογίας των μετρητών σακχάρου με ταινίες μέτρησης και σκάρφισμα των δακτύλων.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Τι ενέργειες σκοπεύει να αναλάβει το υπουργείο για να αρθεί αυτή η αντισυνταγματική διάκριση μεταξύ ανασφαλιστών και ασφαλισμένων διαβητικών;
2. Πόσο καιρό ακόμα θα συνεχίσουν οι ανασφάλιστοι ινσουλινοεξαρτώμενοι διαβητικοί τύπου 1 να αποκλείονται από το προηγμένο και καινοτόμο σύστημα στιγμιαίας παρακολούθησης γλυκόζης;

Ο ερωτών βουλευτής

Κλέων Γρηγοριάδης